
COMPITO di MATEMATICA GENERALE 9/02/2023

Compito 
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La funzione è sempre strettamente crescente.
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   per log  e quindi:

0 B B  #  è funzione convessa per log ;
0 B B  #  è funzione concava per log .
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2) Determinare il valore dei seguenti limiti:
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3) Determinare in quale punto la tangente al grafico della funzione log  risulta pa-0 B œ #B 
rallela alla retta passante per i punti  e .   "ß " #ß $



La retta tangente al grafico della funzione log  e la retta passante per i punti 0 B œ #B "ß "   
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Affinchè le due rette risultino parallele dovrà quindi risultare:
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7) Determinare la natura dei punti stazionari della funzione .0 Bß C œ B  #B C  C  # # #
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Abbiamo quindi tre punti stazionari:
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9) Date le tre generiche proposizioni ,  e , determinare come risulta la proposizione  ‚     898 / Í Ê 9     ‚quando la proposizione  è falsa.



Solo in ottava riga la proposizione , e sotto queste ipotesi la proposizio-      ‚Í Ê 9
ne  risulta falsa. 898 / 

10) Calcolare un valore approssimato di  con un opportuno polinomio di Taylor di II gra-/#ß"

do. Non occorre sviluppare tutti i calcoli, basta impostare la formula.
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